



# 川跃巴黎



## 61岁倪阿姨 对战23岁莎莎 没有输！



7月31日，倪夏莲在比赛后向观众致意。 新华社发

最后一球，全场起立，为61岁的倪夏莲鼓掌。丈夫捧着她的脸，轻轻一吻。

“他总是趁我不备，偷偷亲我。”倪夏莲腼腆地说。

这是倪夏莲第六届奥运会，虽然无缘16强，但她不遗憾，因为她输给的是23岁的孙颖莎。“世界第一不得不服，你没有跟莎莎打过，永远不知道她的球有多好。”倪夏莲说。

巴黎奥运会，倪夏莲第六次代表卢森堡出战，成为奥运会乒乓球史上年龄最大的选手。

7月27日，女单首轮，倪夏莲战胜土耳其选手，迎来“开门红”。这场比赛，倪阿姨打出多个大角度球，甚至上对手扭到了腰。赢球后，她高高跳起，微笑着向观众致意。

61岁，依然是当世32强。

赛后接受采访，倪阿姨一脸轻松：“我完成任务啦！很高兴下一轮跟孙颖莎打，这是我难得的向她学习的机会，我争取多赢一分是一分。”

老将说到做到。

7月31日对阵孙颖莎，倪夏莲在第三局表现抢眼，虽然11:13落败，但她曾一度追至11:11。

“倪阿姨的体育精神值得我学习，你看，不管落后多少，她在场上一直在

拼，一直在想办法。”孙颖莎说。

“可惜没有赢下来，哎呀，多难得的机会呀。”倪夏莲叹了口气，满是惋惜。

虽然比赛一边倒，但倪夏莲在场上的松弛、快乐却感染着每个人。每当自己打出好球，她会踮脚转圈；每当莎莎打出好球，她会点头微笑；她甚至360度转身接到一个球，引来满场喝彩。

“我跟倪阿姨都非常享受这场比赛，她的经验、赛场转换、应变力等，都是世界最强的。”孙颖莎说。

0:4输掉比赛，倪夏莲感慨“自己的打法过时了”。“我今天真是开了眼界，知道了什么叫世界第一。我的很多球在别的场地都可以得分，但在莎莎这里，就是挠痒痒，就是毛毛雨。看着球过来，我就是够不着。”倪夏莲笑着说。

倪阿姨没有夸张，她的直板长胶对孙颖莎完全不具威胁，莎莎通过大角度调动、压制倪阿姨反手，让她要么接不到，要么挡出界。“打直板的就我孤军一人，我一直是在走薄冰，虽然打法落后，但我在技术上还可以进步。”倪夏莲不服老。

“倪阿姨到现在还在征战，对于年轻运动员来说，是一个很好的激励，我一直把她视为榜样。”孙颖莎说。

比赛结束，南巴黎竞技场4号馆

### 妙语连珠

“我既经历了换对手，也经历了换队友。”

——中国网球运动员张之臻在巴黎奥运会的首场混双比赛，就经历了这么多的不确定。但好在张之臻与王欣瑜临时组成的“臻欣”组合逆转取胜，晋级八强。

“我也是个人，我也会打出九环。”

——韩国名将金优镇顺利晋级巴黎奥运会射箭男子个人赛16强。他在1/16决赛中，射出的9箭只有1箭不够完美。

“以前，游泳在我们国家不算运动。”

——苏丹游泳运动员登津参加了巴黎奥运会男子100米自由泳的比赛。

“整场比赛的40分钟时间里，我们犯了100万个错。”

——希腊男篮77:84不敌西班牙队，遭遇小组赛两连败。希腊篮球运动员沃尔克普虽然说得夸张，但是真的“恨铁不成钢”。

“现在我脑袋里的水太多了，能回到陆地的感觉很好。”

——冲浪运动员对落水是不是习以为常了？也不尽然。澳大利亚冲浪选手尤英就一点也不喜欢落水的感觉。

“我感觉自己像个小土豆。”

——7月30日的高温对室外项目运动员来说，是个极大的考验。来自美国的自由式小轮车运动员罗伯茨感觉自己仿佛置身烧烤架上。

据新华社

## “射10环前，我感觉肚子宝宝的宝宝踢了我一下”

虽然拉马扎诺娃参加的是射箭个人项目，但面对70米外箭靶的，却只有她一人。

来自阿塞拜疆的拉马扎诺娃参加了7月30日的巴黎奥运会女子射箭个人淘汰赛，许多人并不认识这张陌生的面孔，但她隆起的腹部，却很引人注目。

“是的，我已经怀孕6个月了。”赛后面对记者的提问，这位34岁的准妈妈露出幸福的笑容。

“射箭前，我感觉我的宝宝在肚子里踢了我一下，然后，我打出了10环。”这位好“孕”的妈妈最终以1环的优势战胜中国选手安琦轩，闯入1/16淘汰赛。拉马扎诺娃面带笑容回忆说，她的宝宝给了她力量。

拉马扎诺娃此前在世界大赛上最好成绩仅为57名，这是她首次参加奥运会。她也是第二位代表阿塞拜疆参加奥运会射箭项目的运动员。

“在备战奥运会期间，我并没有因为怀孕感到不适，相反，我觉得我不是在孤军奋战，而是与我的宝宝一同奋斗。”拉马扎诺娃介绍，她最初想要成为一名射击运动员，但她的教练注意到她的臂长，建议她改练射箭。

尽管拉马扎诺娃在随后的1/16淘汰赛中不敌德国选手，就此止步，但她的表现依然鼓舞人心，引发场内观众的喝彩和掌声。

据新华社

## 中国反兴奋剂中心发布 关于涉及中国游泳运动员美雄酮代谢物阳性案件的声明

新华社巴黎7月31日电 中国反兴奋剂中心31日发布声明表示，近期有媒体再次对2022年中国游泳选手食品污染造成美雄酮阳性事件进行歪曲解读，世界反兴奋剂机构(WADA)已就此发布声明，中心支持WADA的声明，并对有关问题进行公开回应。

7月30日，《纽约时报》发表题为《中国以“受污染”汉堡为由，在新兴奋剂争端中为游泳运动员洗脱罪名》的文章。中国反兴奋剂中心认为报道“不实”，该报“再次对相关案件进行歪曲解读和断章取义”。

中心在声明中介绍，在2022年10月6日，中国反兴奋剂中心实施的赛外兴奋剂检查中，两名中国游泳运动员的样本尿样检测结果呈极低浓度的美雄酮

代谢物阳性。证据表明，这两名运动员美雄酮代谢物阳性是他们在外出就餐时，在完全不知情的情况下摄入了受到美雄酮污染的肉食品导致。依照《反兴奋剂规则》和《世界反兴奋剂条例》的有关规定，中国反兴奋剂中心判定：所涉运动员在此案件中均无过错或疏忽，决定不再对其提起兴奋剂违规的指控。相关案件的处理决定也及时通报了WADA和世界泳联，并得到了他们的认可。依照《反兴奋剂规则》和《世界反兴奋剂条例》的有关规定，为保护运动员的合法权益，不按兴奋剂违规处理且相关方未提起上诉的案件，处理结果不对外公布。

中心说：“肉食品中的兴奋剂污染问题是在全球范围内普遍存在的问题，类

似的污染案件在许多国家和地区都会发生。中国反兴奋剂中心在处理肉食品污染案件时，严格依照WADA发布的标准和指南要求开展工作，确保案件的证据客观、真实、充分、可信。”

“与此形成鲜明对比的是，在近期发生的美国田径运动员埃里扬·奈顿兴奋剂检测结果呈类固醇(群勃龙)阳性的案件中，美国反兴奋剂机构在巴黎奥运会国内预选赛开始前突然作出决定，宣称奈顿的阳性结果是运动员食用了受污染的肉食品引起的，决定不对其实施禁赛处罚，并允许他最终代表美国参加巴黎奥运会。相关研究表明，群勃龙是一种蛋白质同化制剂，具有极强的提升力量和爆发力的作用，并不是常见的污染物质。近年来，全球发生了数以百计的群勃龙

阳性。据公开信息显示，绝大多数阳性都是基于四年禁赛的标准予以处罚，仅三名美国运动员因主张食品污染而逃脱了处罚。WADA声明其正在重新审查奈顿案，并保留向国际体育仲裁法庭(CAS)提起上诉的权利。”

“《纽约时报》执意将兴奋剂问题政治化、工具化，并针对全球普遍存在的肉食品兴奋剂污染问题频繁炒作，其主要目的就是扰乱巴黎奥运会游泳比赛的秩序，影响中国运动员心理并削弱其竞技能力，这是极不公平、不道德的。该媒体发布的不实报道误导了公众对反兴奋剂工作的认知，严重损害了世界游泳运动员对巴黎奥运会干净泳池的信心。对此我们表示强烈谴责和坚决反对。”中国反兴奋剂中心说。